

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΗ-ΒΕ: ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 2005**

Ο Σύλλογος Μηχανολόγων Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος καλεί τα μέλη του να παραλάβουν δωρεάν από τα γραφεία του Συλλόγου το νέο ημερολόγιο για το 2005 από τις 27 Δεκεμβρίου 2004 και μετά κατά τις ώρες λειτουργίας του (09.00-15.00).

**ΠΣΧΜ-ΤΚΔΜ: ΚΟΠΗ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ 2005**

Το Δ.Σ. του Πανελληνίου Συλλόγου Χημικών Μηχανικών, Περιφερειακό Τμήμα Κεντρικής & Δυτικής Μακεδονίας, σας προσκαλεί στην ετήσια κοπή πίτας του συλλόγου, που θα πραγματοποιηθεί **την Παρασκευή 28/01/2005** και ώρα 21:30 στο Bar - Restaurant BANDIERA (Βασ. Γεωργίου 25). Σας περιμένουμε για μία ευχάριστη βραδιά. Τιμή Πρόσκλησης: 12 Ευρώ (στην τιμή περιλαμβάνεται μπουφές και το 1ο ποτό) Πληροφορίες: Γ. Μαρνέλλος και Β. Μιξαφέντη (6977347022 / 6944241771)

**ΠΣΧΜ-ΤΚΔΜ: ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΤΩΝ ΧΜ**

Την Παρασκευή 3 Δεκεμβρίου 2004, πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η Ημερίδα «ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΤΟΥ ΠΣΧΜ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΤΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ» του Περιφερειακού Τμήματος Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας του Πανελληνίου Συλλόγου Χημικών Μηχανικών (Π.Σ.Χ.Μ.) σε συνεργασία με την Μόνιμη Επιτροπή Θεσμικού Πλαισίου Άσκησης Επαγγέλματος του ΠΣΧΜ. Η ημερίδα φιλοξενήθηκε στην Αίθουσα Γενικών Συνελεύσεων της Πολυτεχνικής Σχολής του Α.Π.Θ. στο κτίριο Δ' της Πολυτεχνικής Σχολής.

Η έρευνα, ξεκίνησε με πρωτοβουλία της Μόνιμης Επιτροπής Θεσμικού πλαισίου Άσκησης Επαγγέλματος του Π.Σ.Χ.Μ. με στόχο την καταγραφή της επαγγελματικής κατάστασης των συναδέλφων Χημικών Μηχανικών στην Ελλάδα, τη λειτουργία της βιομηχανίας, και τον ρόλο των Δημοσίων Υπηρεσιών στην άσκηση του επαγγέλματος.

Η θεματολογία της ημερίδας αφορούσε τα αποτελέσματα και τα συμπεράσματα των δημοσκοπήσεων τόσο της MRB για την απασχόληση των Μηχανικών (εισηγήτρια η κα Ε. Τριτοπούλου

Αν.Γεν.Γραμματέας ΔΣ ΕΔΕΜ), που διεξήγαγε το ΤΕΕ, όσο και της Έρευνας για την Απασχόληση ΧΜ και αποτύπωση της Βιομηχανίας που εκπόνησε Ομάδα Εργασίας του ΠΣΧΜ (εισηγητής κος Π. Σκιαδάς). Επίσης, ο Πρόεδρος του ΕΕΚ ΧΜ κος Π. Σκαρλάτος ανέλυσε τα στοιχεία της έρευνας που διεξήγαγε ο ΣΕΒ για τις απαιτήσεις σε στελεχιακό δυναμικό των Χημικών Βιομηχανιών, ενώ η Γεν.Δντρια ΕΕΚ ΧΜ κα Μ. Φλεμετάκη ανέπτυξε το θέμα της δια βίου εκπαίδευσης-κατάρτισης ως εργαλείο για την απασχόληση. Τέλος, ο Πρόεδρος του ΠΣΧΜ κος Γ. Ηλιόπουλος παρουσίασε την πολυσχιδή δράση του Συλλόγου την τελευταία διετία.

Από την έρευνα που διεξήχθη προέκυψε ότι η κατάσταση στο κλάδο είναι ενθαρρυντική. Το ποσοστό ανεργίας είναι 5,6% που κρίνεται αρκετά ικανοποιητικό σε σύγκριση με άλλους κλάδους μηχανικών.

Το 60% των Χημικών Μηχανικών απασχολείται στον ιδιωτικό τομέα, ενώ το 65% έχει τίτλο μεταπτυχιακών σπουδών, κυρίως (75%) από την Ελλάδα. Δημοφιλέστερες μεταπτυχιακές σπουδές είναι η Διοίκηση Επιχειρήσεων (30%) και η Προστασία Περιβάλλοντος.

Σε ότι αφορά την κατάσταση στη χημική βιομηχανία, που επίσης κάλυψε η έρευνα, η απασχόληση των Χημικών Μηχανικών συναντά μικρές δυσκολίες, σε αντίθεση με το Δημόσιο τομέα που είτε από άγνοια είτε σκόπιμα, δημιουργεί προβλήματα στην απασχόληση των Χημικών Μηχανικών. Η δυσκολία αυτή προκύπτει κυρίως από την ασάφεια και πολυπλοκότητα της νομοθεσίας, αλλά και τη δυσκαμψία των Δημοσίων Υπηρεσιών στη εφαρμογή της.

Ωστόσο ο Χημικός Μηχανικός είναι καταξιωμένος σήμερα στη πράξη και στην αγορά εργασίας, καλύπτοντας ένα ευρύ φάσμα τομέων στην απασχόληση όπως τη βιομηχανία, την εκπαίδευση, το εμπόριο, το ελεύθερο επάγγελμα, τα ερευνητικά ιδρύματα, το δημόσιο τομέα.

Την ημερίδα παρακολούθησαν κυρίως νέοι συνάδελφοι μηχανικοί από τον χώρο του Πανεπιστημίου, της βιομηχανίας και του δημοσίου διαμορφώνοντας έτσι ένα ποικιλόμορφο ακροατήριο, το οποίο ξεπέρασε τα 90 άτομα. Τέλος, πρέπει να σημειωθεί ότι αισθητή ήταν και η παρουσία τελειοφοίτων του Τμήματος Χημικών Μηχανικών του Α.Π.Θ.

Στην εκδήλωση εκτός από τους εισηγητές παρα-

βρέθηκε σύσσωμο το Διοικητικό Συμβούλιο του Περιφερειακού Τμήματος Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας του ΠΣΧΜ, οι καθηγητές του Τμήματος Χημικών Μηχανικών του Α.Π.Θ. κ.κ. Σ. Νυχάς, Α. Καράμπελας, Μ. Ασσαέλ, ο Επιστημονικά Υπεύθυνος του Γραφείου Διασύνδεσης του Α.Π.Θ. Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος Γεωλογίας κος Κωροναίος και ο Πρόεδρος του Δ.Σ. των φοιτητών του Τμήματος Χημικών Μηχανικών κος Ι. Στέρης και τα μέλη του ΔΣ του ΠΤ Κεντρικής-Δυτικής Μακεδονίας κ.κ Κάρναβος Ν., Μιξαφέντη Β., Κακοτρίχης Η. Επίσης παρέμβαση για το θέμα της πιστοποίησης επαγγελματικών προσόντων έκανε το στέλεχος των ΕΛ.ΠΕ συν.Ν.Ζαχαριάδης.

Το Δ.Σ του Π.Σ.Χ.Μ. θα ήθελε να ευχαριστήσει όλους τους συμμετέχοντες συναδέλφους που παρακολούθησαν την Ημερίδα, αλλά και τους εισηγητές για τις τεκμηριωμένες και ενδιαφέρουσες παρουσιάσεις τους και τέλος τα μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής: Γ. Μαρνέλλο, Β. Μιξαφέντη, Ν. Κάρναβο και Η. Κακοτρίχη για την προσπάθειά τους στην επιτυχή διοργάνωση της Ημερίδας και την Ομάδα Εργασίας της Έρευνας για την Απασχόληση των ΧΜ (κ.κ. Π.Σκιαδάς, Ε.Τριτοπούλου, Ε.Φωτοπούλου, Η.Δαπουλάκης) για το σημαντικό έργο που έφεραν εις πέρας.

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Η/Υ. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, ΒΕ: ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ - ΕΚΛΟΓΕΣ**

Τα μέλη του Συλλόγου Μηχανικών Ηλ.Υπολογιστών και Πληροφορικής Βόρειας Ελλάδας, καλούνται να παραστούν στη Τακτική Γενική Συνέλευση, που θα πραγματοποιηθεί στα γραφεία του συλλόγου, Εθνικής Αμύνης 25, 1ος όροφος, **το Σάββατο 5/2/2005** και ώρα 1230.

Κύρια θέματα της Γενικής Συνέλευσης:

1. Απολογισμός δράσης απερχόμενου Δ.Σ.
2. Ενημέρωση για σημαντικές τρέχουσες εξελίξεις του κλάδου.
3. Υπογραφή νέου καταστατικού.
4. Προγραμματισμός δράσης νέας περιόδου.
5. Εκλογή νέων οργάνων του Συλλόγου.

**ΕΜΔΥΔΑΣ ΚΜ: ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ**

Η Ένωση Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών Κεντρικής Μακεδονίας (Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. Κ/Μ) πραγματοποίησε με επιτυχία την εκδήλωση με θέμα «Οι Μηχανικοί

